

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Viernes 13 de Febrero de 1903

Núm. 34

LA OBRA DE DOM BOSCO

Para conmemorar la fiesta de San Francisco de Sales y cumpliendo lo prevenido en el reglamento de la obra de Don Bosco, el Rvdo. Padre Director de la Casa Salesiana de Madrid, D. Ernesto Oberti, ha dirigido una hermosa carta á todos los cooperadores de aquella obra, en la cual carta, después de darles noticia de los progresos que con la visible protección de Dios ha realizado en poco tiempo la institución á él encomendada, los anima á perseverar en su santo celo por la consolidación y acrecentamiento de esta obra de educación infantil, y les indica los medios que han de poner en práctica hasta conseguir sus laudables propósitos.

Las nuevas escuelas de los Salesianos, trasladadas desde el modesto local de la calle de Zurbano á otro adquirido y edificado *ad hoc* en la ronda de Atocha, núm. 17, han venido á realizar una plausible misión civilizadora en aquellos barrios bajos de Madrid, donde toda incultura y abandono tienen su asiento, y donde la miseria y la delincuencia hallan su natural habitación. No era necesario que los periódicos noticieros, dando pasto á la malsana curiosidad de los lectores desocupados, sacasen á la pública vergüenza, y no ciertamente con los respetos debidos, los vicios y lacerias de los hediondos suburbios, donde en horrible promiscuidad se hallan hacinados los *detritus* de esta sociedad positivista. Ya la caridad cristiana había bajado silenciosamente a aquellos lugares puesto su mano cariñosa en la llaga, para curarla que no para escarnecerla. Las Conferencias de San Vicente de Paúl, las *Doctrinas*, la Obra de San Francisco de Regis y otras varias instituciones religiosas dedicadas por amor de Dios á practicar obras de misericordia, conocen desde hace mucho tiempo el barrio de las Injurias, el de las Peñuelas, las Rondas y todos los caseríos que rodean á la corte de España, y son, por la maldad de los tiempos y la incuria de los hombres, verdaderos focos de corrupción física y moral.

Pero la miseria mayor es la de los niños, criados en una atmósfera de maldad como acerbos frutos de plantas silvestres, que á medida que crecen van concentrando más y más la amargura de sus frutos venenosos. En estas víctimas inocentes de la miseria ó de los

vicios podría muy bien estudiar un antropólogo á la moderna todos los caracteres de la degeneración, incentivos y condiciones para la criminalidad. Fórmense estos niños por que niños salvajes, porque no sólo parecen del influjo de la educación cristiana, sino que reciben la acción deletérea de la delincuencia organizada, que huyendo de la justicia, busca refugio en los lugares apartados y lleva allí, como una cloaca máxime, los gérmenes infecciosos de la capital.

Redimir á estos niños y á todos los que son víctimas de la pobreza y la ignorancia es la gran obra de los salesianos, que por eso han escogido para su *misión* aquella ronda de Atocha, próxima á los suburbios más necesitados recogerlos en escuelas y oratorios para educarlos é instruirlos, y para devolverlos después sanos á sus casas, donde ellos, a su vez, han de ser eficaces educadores.

«Después de abiertas nuestras escuelas á estos niños—dice con encantadora sencillez el P. Oberti en su carta á los cooperadores salesianos.—ya sabéis cómo acudieron en gran número á ellas, y en lugar de 170, que por término medio acuden, hubiese habido 350 si el local lo hubiera permitido. *El Oratorio Festivo* es frecuentado por casi todos estos niños y por un pequeño núcleo de jóvenes artesanos; conviene sepáis mis buenos cooperadores, que el comportamiento de estos niños, en general, es buenísimo y sólo falta para que fuera todo y como se puede desear, que ellos encontraran en la calle y en sus casas también el ejemplo que tanto se echa de menos; pues sabido es que si alguna regeneración real y positiva se ha de esperar, los factores y apóstoles de ella serán los niños, no los adultos; los hijos, no los padres. Ellos son los que llevarán á sus casas la idea del deber, el recuerdo de la Misa el día festivo, á principio de moralidad con el horror al hablar asqueroso, grosero y blasfemo, así como á la figura y fotografía indecorosa; ellos, los hijos, los que con infantil ejemplo enseñarán á sus padres y hermanos á respetar el día festivo y á recordar el deber más elemental de la oración. Esto, mis buenos cooperadores, ya se ve iniciado muy bien en estos alumnos, que muy dóciles se muestran á las enseñanzas de sus maestros. Ocurren sin embargo, dos dificultades, y para ellas quisiera hacer un ruego especial.—*El Ora-*

torio Festivo, para que sea lo que debe ser, preciso es que tenga condiciones para el tiempo de aguas y sea provisto de juegos para los recreos y tenga capilla capaz; nada de esto: ni hay juegos, ni hay medio de pisar el patio siquiera á la más pequeña amenaza de lluvia... —Esto me basta exponerlo.—Tengo por cierto que si muchos de los cooperadores concocieran á fondo el bien que se debe conseguir y, en efecto, se consigue de un *Oratorio Festivo* en condiciones, bien pronto ofrecerían generoso remedio. ¡Dios lo haga!»

Ahora que tanta lamentación estéril se lanza al aire cuando se oye contar las dolorosas vicisitudes de la vida del *golfo* madrileño conviene que las personas honradas conozcan en toda su hermosura la obra de Don Bosco y se dispongan á fomentarla con su adhesión y con sus recursos, teniendo en cuenta que se trata de una verdadera regeneración social. No es necesario ser rico para coadyuvar á la obra de los Salesianos: con una buena voluntad, basta. Se lamenta el Padre Oberti de que no tiene capilla, ni ropas ni juegos para sus niños pobres; pues no será difícil que en una población tan grande como Madrid puedan reunirse unos cuantos miles de pesetas para las obras necesarias, y unas cuantas docenas de vestidos usados, pero limpios y decentes, con que cubrir las carnicitas de los pobres.

Y para los que crean que esta excitación nuestra en favor de los Salesianos es producto de un interesado *clericalismo*, bueno será copiar aquí aquel apóstrofe estampado por el materialista Lombroso en su libro *L' uomo delinquente*.

«¡Oh almas generosas de Don Bosco, de Broc Kway y de Bernardol! Recibid un saludo en estas páginas donde el delito vaga sombrío y desesperado, *nell aer senza tempo tinto*, vosotros que habéis sabido traernos un rayo de luz y abrirnos el único camino para prevenir el crimen!» FROILÁN LEÓN.

MOVIMIENTO HALAGUEÑO

Conforme se van acercando las elecciones váse acentuando el halagueño movimiento que más de una vez hemos hecho notar desde estas columnas. Y lo que tiene de más importante la actividad de los elementos católicos españoles

es que no se reducirán por lo que se vé á elegir un núcleo de diputados á Cortes que defiendan los intereses de la Iglesia sin egoísmo ni contemplaciones, retirándose á sus casas una vez cumplida la misión de elegir esos defensores de la fe; sino que lucharán también con objeto de disputar el terreno á la gente sectaria en las Diputaciones y los Ayuntamientos, decidiéndose á que el batallar sea constante y á que los frutos conseguidos en un momento de entusiasmo no se malogren por la inconstancia y el apartamiento.

Si este movimiento que hoy se manifiesta llega á adquirir el ímpetu que es de esperar, la hora de la regeneración de España ha resonado, la reconquista comenzará muy pronto y con valor y energía seguramente no ha de costarnos ni aún lo que hubiera durado la de los ocho siglos de no haber sido retardada por las divisiones y la defectuosa organización de los reinos cristianos de la Edad Media.

Y en realidad tenemos que acabar la misma obra que entonces realizaron los españoles medio evales. La situación de nuestra patria es enteramente igual á la de entonces; en manos está España de gente enemiga de la Religión y de la patria; y como elementos que puedan encargarse de esa magna empresa de libertar á la patria no se divisan más que algunos núcleos de católicos hasta ahora acobardados, y en los que el rubor de la esclavitud á que viven sometidos y la exigencia imperiosa de cumplir un deber medio abandonado, despierta entusiasmos y decisiones que van á tener muy pronto realización práctica si los momentos decisivos de la primera batalla responde á la importancia y actividad con que se llevan los preparativos.

No hay posición por humilde que sea que pueda desaprovecharse en esta lucha; todos los puestos, todos los sitios de combate deben ser cubiertos; y cuando haya de por medio razones de interés ó de egoísmo que impidan aceptar el lugar para combatir se le señale, un católico debe prescindir de tales razones ocupando el puesto que se le indique y trabajando en él con el entusiasmo que podría de haber deseado y buscado la posición.

Llevan naturalmente las posiciones públicas muchos disgustos y desazones y no pocas molestias; pero si se quiere que la idea católica triunfe es imprescindible que los católicos enemigos de los cargos oficiales se dedican á ir á ellos y oponer una administración honrada y laboriosa como contraste á las inmoralidades é inactividad que caracterizan á los políticos liberales.

El vacilar en esta conducta es á la altura en que hemos llegado falta gravísima, y el interés de la religión y el porvenir de la Patria piden á gritos á los católicos que se presten á tales sacrificios.

El día que estas ideas lleguen á influir decisivamente en los católicos el triunfo será nuestro.

¡Dios quiera que el día no esté lejano!

MARRUECOS

Según las noticias El Roghi había caído prisionero á consecuencia de haberle hecho traición los principales jefes que le acompañaban. Vendidos éstos al sultán por cuarenta mil duros, prepararon la emboscada, en que las tropas imperiales se apoderaron del pretendiente, y éste fué paseado en burro por las calles de Fez y luego decapitado. En la tertulia de algún embajador se contó que El-Roghi había sido crucificado. Exageraciones y fantasías aparte, se tienen por cosas ciertas la captura del rebelde y el término de la guerra civil.

Pero las noticias de hoy dicen que El-Roghi no cayó en poder de los imperiales. Siguen dando por seguro el descalabro de su ejército, que fué hecho polvo por medio de la dinamita, al decir de los últimos telegramas, y siguen afirmando el término de la rebelión; pero todas las versiones están contestes en rectificar la captura de El-Roghi.

¡Quién sabe si mañana no se desmentirá el descalabro de los rebeldes y la huida de El Roghi, y si las agencias, los corresponsales y los representantes europeos no vendrán contándonos que El Roghi y los suyos han puesto sitio á Fez! Digo, porque las noticias de esta rebelión, y de casi todo cuanto ocurre en el interior del imperio marroquí, son siempre tan inseguras, y se rectifican y contradicen tan continua y totalmente, que la veracidad de tales informes corre parejas con la sinceridad electoral de nuestros gobiernos.

Además, parece que Abd-el-Azis puede tener en estos momentos interés especial en que se comuniquen noticias favorables á su causa. Dicen que trata de adquirir dinero en Europa—algunos dicen que en España,—por medio de un empréstito y es claro que no ha de perjudicar á tales designios el que aparezca victorioso. Mas estos designios, y la rectificación de la captura de El-Roghi, hacen sospechosas todas las noticias favorables al emperador.

Sea como quiera, conviene tener muy presente dos cosas:

1.^a El estado de anarquía del imperio marroquí aumenta de año en año; cada vez son más frecuentes las contiendas entre kabila y kabila y las rebeliones contra el sultán. De aquí procede el peligro constante de que el día menos pensado sobrevenga, natural ó forzosamente, algún suceso que abra la puerta á la intervención de Europa.

2.^a España no puede desatender esta eventualidad, y el gobierno de Madrid debe apercibirse para hacerla frente, con toda la modestia que exige nuestra

situación, pero también con toda la habilidad y todo el empeño que son necesarios en asunto que tanto nos importa, sin comprometernos de antemano por nadie ni contra nadie, y dispuestos á favorecer, en último término, á quien mejor nos asegure mayor número de ventajas.

En estas dos advertencias se encierra cuanto nos conviene saber y hacer. ¡Ojalá no las olviden los hombres que están al frente de los negocios públicos, para que procedan siempre con aquella previsión y aquella firmeza, sin las cuales en éste, como en todos los asuntos, únicamente recogeremos desdichas de todas clases!

MARIO.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

LO DE MARRUECOS

Paris, 10.—El hijo de Roghi se propone auxiliar poderosamente á su padre. Se le han unido cinco kabilas con 20,000 hombres, según se dice.

El tío del Sultán, Muley Araaf, no ha recibido aun contestación de las cartas escritas por él á las kabilas adictas al Pretendiente. Se cree que éste podrá seguir contando en adelante con la ayuda de las kabilas el que Sultán deseaba atraerse.

EL CONFLICTO BRASILEÑO BOLIVIANO

Se ha acordado definitivamente por los Gobiernos del Brasil y Bolivia someter al tribunal arbitral de La Haya la cuestión referente al territorio de Acre.

CICLÓN TERRIBLE

Dicen de San Francisco de California que se ha dejado sentir un ciclón terrible en el Archipiélago de Tumotú, posición francesa del Océano Pacífico.

Ochenta islas han sido devastadas. El ciclón, que ha alcanzado también á las islas Taimore, ha durado algunos días.

El mar inundó la tierra firme, refugiándose los isleños en los árboles; algunos de éstos fueron arrancados de cuajo.

Se calcula por algunos en 1,500 el número de víctimas. Según otros, éste número asciende de 8,000 á 10,000.

Han llegado á Haití en un buque 400 supervivientes de la catástrofe, que tuvieron que recorrer tres millas á nado.

Se teme que hayan muerto muchos en aquellas islas aguardando la llegada de los socorros.

INSURRECTOS NORTE-AMERICANOS

Dice un despacho de Nueva-York que cerca de Mariquita un centenar de soldados norte-americanos han derrotado á una partida de 200 hombres, acaudillados por el general insurrecto San Miguel. Este cayó prisionero. Los insurrectos tuvieron 13 muertos y 2 heridos. Las tropas norte-americanas tuvieron dos muertos, un jefe entre ellos, y dos heridos. El campamento de los rebeldes fué incendiado.

FRANCIA Y ABISINIA

Corren rumores referentes á un rom-

plimiento de relaciones entre el emperador Menelik y el representante de Francia en Abisinia. Hasta el presente no se ha confirmado.

UN MINISTRO INUTIL

El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, M. Prinetti ha tenido que abandonar su puesto en el Gabinete á causa de la parálisis que sufre.

LEY CONTRA LOS TRUSTS

La Cámara norte-americana ha aprobado por 235 votos y sin oposición el proyecto por el que se obliga á los Sindicatos de productores á declarar ante una Comisión especial de Comercio las cláusulas de su constitución y la composición de su capital. Las falsas declaraciones serán castigadas.

Los interesados en los trusts hacen grandes trabajos para que el senado no vote esta ley.

MUERTE DE UN REVOLUCIONARIO

El general Urabe, caudillo de la sublevación colombiana, se ha suicidado.

COREA Y JAPON

El Gobierno coreano ha prohibido la circulación de billetes de banco emitidos en Seoul por la primera banca japonesa.

Parece que el Gobierno del Japón ha adoptado una resolución enérgica, considerando lo hecho en Corea como la violación de un tratado.

ITALIA FARRUCA

El Gobierno italiano ha amenazado á Turquía con una completa satisfacción por el atropello cometido por los gendarmes turcos en la persona de un súbdito italiano.

EL CONFLICTO VENEZOLANO

Un telegrama de Washington anuncia que Mr. Bowen ha rechazado una clausura parcial del protocolo alemán.

En el caso de que Mr. Sterumburg, embajador de Alemania, insistiese, llamaría la atención de Mr. Hay, secretario de Estado, sobre el particular.

LA INSURRECCIÓN DE VENEZUELA

Comunican de Caracas que el general Ferrer; al frente de 1,500 hombres, ha rechazado á los revolucionarios en Juaneros.

DÉFICIT

Según se asegura, el presupuesto de Francia del corriente año se saldará con un déficit de siete millones y medio.

DE LA PENINSULA

PROPÓSITOS LAUDABLES

Varios gobernadores de provincia han dado plausibles órdenes contra la blasfemia, la pornografía y el juego, plagas que hacen daño incalculable á la sociedad.

De desear es que presida en los actos de tales autoridades una voluntad enérgica que haga se cumplan tan buenos propósitos.

Como éstos siempre merecen alabanza vamos á expresar quiénes son estos gobernadores.

Aunque la provincia de Tarragona, según dice aquel gobernador, no es de las

que más se enseñorea la blasfemia y la pornografía, ha publicado una circular ordenando su persecución.

—El gobernador civil de Zaragoza ha publicado una valiente circular contra el juego.

El de Bilbao ha publicado otra contra la blasfemia, las publicaciones inmorales, la pornografía los escándalos y el juego.

—El gobernador civil de Navarra, señor Soler, ha hecho saber al presidente de la asociación constituida en Tudela para conseguir la blasfemia, la gran satisfacción que le ha producido ese nuevo organismo, cuyos saludables beneficios tan de cerca han de tocarse en breve ofreciéndose á dicho señor presidente, para coadyuvar desde el elevado puesto oficial que ocupa á la persecución y castigo de los blasfemos.

—También nos consta que el gobernador de Barcelona han recogido estos días sobre veinte mil ejemplares de libros pornográficos.

MITIN DE JUDÍOS

Comunican de Londres que los judíos residentes en dicha capital se reunirán el sábado y celebrarán un mitin en favor de los condenados por *La Mano Negra*, en España, y en el cual pedirán la libertad de los condenados por dicho proceso.

LAS DIVERSIONES DEL CARNAVAL

El Rdo. Obispo de Santander ha publicado una interesante Pastoral exponiendo las razones que hay para huir de las diversiones del Carnaval, de los espectáculos teatrales y de los bailes de máscaras.

A éstos últimos los califica, con frase del Gabino Tejado, de feria de vicios y vanidades, donde se pierde la salud, se malgasta el dinero, se desperdicia el tiempo, se embrutece el espíritu, se corrompe el corazón se dicipa el alma, se olvida á Jesucristo y se conquista el infierno.

DE LA ISLA

Sineu, 11 de Febrero

Hoy se ha celebrado en ésta el mercado de costumbre.

Los precios que han regido en el mismo son los siguientes:

Almendrón á 00'00 ptas. el quintal.

Trigo á 17'00 id. la cuartera.

Candeal á 17'50 id. id.

Cebada del país á 11'00 id. id.

Id. forastera á 00'00 id. id.

Avena del país á 8'50 id. id.

Id. forastera á 0'00 id. id.

Garbanzos á 22'00 id. id.

Matz á 15'00 id. id.

Habichuelas (confits) á 30,00 id. id.

Id. blancas á 31'00 id. id.

Frijoles á 29'00 id. id.

Habas para cocer, á 00'00 id. id.

Id. ordinarias á 18'00 id. id.

Id. para ganados á 17'00 id. id.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN VALENTÍN MARTIR, EL BEATO JUAN BAUTISTA DE LA CONCEPCIÓN FUNDADOR Y NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA EN MÁLAGA

CULTOS

Iglesia de Santa Teresa

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en obsequio del Purísimo Corazón de María y por la conversión de los pecadores; á las seis se expondrá el Santísimo, á las diez misa mayor con música. Por la tarde á las seis, se rezará el rosario y después continuará el triduo y la reserva de S. D. M.

En San Nicolás y en San Francisco, al anochecer después del rosario se practicará el ejercicio de la devoción sabatina con meditación.

CORTE DE MARIA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado acerca de los hombres

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

DE PALMA

Las fiestas celebradas en conmemoración del décimo sexto centenario del glorioso martirio de Santa Eulalia y de la bendición de la nueva torre-campanario en la parroquial de Santa Eulalia terminaron anoche con inusitado esplendor.

La orquesta y coros dirigidos por el presbítero D. Melchor Massot, en la misa de Pontifical, supieron interpretar los números de que se componía la partitura que se había escogido.

El muy ilustre canónigo señor D. Mateo Rotger pronunció un elocuente panegírico que fué escuchado con santa emoción por el numerosísimo auditorio congregado bajo aquellas sagradas bóvedas.

A la una terminó la misa de Pontifical.

Por la noche se celebró el ejercicio del aniversario de la instalación de la Archisofradía de las Hijas de María en dicha iglesia dirigiendo una sentida plática á las asociadas, y después se canto el *Te-Deum* y el himno á Santa Eulalia.

La música del regimiento ejecutó escogidas piezas en la plaza de Santa Eulalia que estaba atestada de agrupado gentío admirando el brillante efecto que ofrecía la iluminación eléctrica de la nueva torre y portal mayor.

En la iglesia de Montesión se celebró ayer el funeral en sufragio del alma de Doña Margarita Montaner, madre del actual Ministro de la Gobernación D. Antonio Maura.

En el altar mayor cubierto de negro, destacaba un Santo Cristo y en el centro de la iglesia un severo túmulo rodeado de ocho blandones.

Asistió inmenso concurrencia, entre la cual vimos al Capitán general Sr. Ortega, al Presidente de la Diputación provincial Sr. Poigdorff, al General gobernador señor Torreblanca, al Presidente de la Audiencia Sr. de la Campa, al Secretario del Gobierno civil, representando al Sr. Gobernador; el Fiscal de S. M. Sr. Campillón, Senadores, Diputados á Cortes, y Diputados Provinciales.

A la una se puso en marcha el coche fúnebre con el féretro precedido de un piquete de la guardia municipal montada, asilados de las Hermanitas de los Pobres, las asiladas del Temple, de la Misericordia, municipales, bomberos, guardias rurales y seminaristas.

El duelo era presidido por el Capitán general que llevaba á su derecha al Presidente de la Diputación y al Delegado de Hacienda, y á su izquierda el Presidente de la Audiencia y al Fiscal de S. M.

Seguía luego la numerosísima concurrencia y detrás, un piquete de la guardia municipal de á pié á cuyo frente iba el Comandante de la misma.

Cerraba el séquito, una larga hilera de carruajes.

La carrera se vió atestada de gente; los balcones y ventanas estaban también ocupados por gran número de personas.

El último tributo rendido á la vida de Maura, ha sido una verdadera manifestación de simpatía.

Temo el suplicio que no tiene fin: temo las cadenas que no se pueden romper, el crujido de los dientes y los llantos que no se podrán aplacar.

(San Cirilo de Alejandría.)

Continua en la Casa Consistorial la celebración de reuniones de los gremios para establecer en esta ciudad el descanso dominical.

Para las seis de esta tarde ha sido otra vez convocado el gremio de tipógrafos.

Se ha concedido autorización á D. Matías Lladó para levantar una caseta de madera en el solar sito frente á la cortina de muralla llamada del Mirador, donde ya existía otra que fué demolida por orden de la autoridad militar de esta plaza en ocasión de la guerra con los Estados Unidos.

En el vapor *Lulio* que salió ayer tarde para Barcelona se embarcó nuestro paisano el Ministro de la Gobernación en dirección á Madrid. Acudieron al muelle para despedirle el Obispo de esta diócesis, el Gobernador civil, el Capitán general y demás autoridades de esta ciudad y numerosos amigos.

En el mismo buque también salieron para Madrid los hermanos del señor Ministro de la Gobernación D. Bartolomé y D. Francisco Maura.

El 28 del corriente, á las tres de la tarde, deben reunirse en Junta general los señores socialistas de los Ferro-carriles de Mallorca, en las oficinas de las estaciones de Palma.

Han sido declarados cesantes los oficiales de la secretaría de gobierno de esta Audiencia D. Jaime Domenge y D. Francisco de P. Arias.

Han sido expedidas las licencias absolutas á los soldados del reemplazo de 1890 y de los que fueron exceptuados por razones de familia excedentes de capo y redimidos cuyos interesados pueden pasar á recogerlas de 11 á 1 en las oficinas del Batallón de 2.^a Reserva de Baleares n.º 1 en la planta baja del Carmen.

Además podrán hacerlo los siguientes individuos: Nicolás Planells Serra del reemplazo de 1893; Antonio Fiol Sureda y Bartolomé Martorell Capdellá del año 1891 y Juan Roca y Roca de 1893.

SECCION AMENA

CRÓNICA TEATRAL

Hasta «La mosa de cántaro»,
Refundida por Luceño,
Tiene un pero que es terrible;
Según *un tal Caballero*,
Desengañarse, señores:
El Teatro, ese museo
De obras incomparables,
Gloria de nuestros abuelos;
Es hoy una casa mala,
Con excepciones de mérito.

PEDRO RAMALES.

De la *Voz clamando en el desierto*.

ANTICUARIO

Acaba de llegar en esta ciudad procedente de Barcelona, D. Andrés Massot, anticuario, que vive calle de Copons, número 1, y se hospeda en el Gran Hotel de Mallorca, Conquistador, núm. 18, el cual participa que compra toda clase de objetos antiguos como son tapices, damascos, terciopelos, joyas, silleras, esculturas, tanto en piedra como en madera.

Recibe en el domicilio donde se hospeda de 10 de la mañana á 12 y media y de 2 á 4 de la tarde.

Se pasa á domicilio si lo solicitan y se guarda la mayor reserva.

TELEGRAMAS

De las huelgas

Madrid, 12 á las 16'10.

Ha manifestado el señor Silvela que las noticias oficiales que ha recibido de Reus, Cádiz y Barcelona, no acusan ninguna novedad en el curso de las huelgas.

En Reus la población está tranquila.

Cádiz también presenta su aspecto normal, si bien continúa la huelga.

De elecciones

Madrid 12 á las 16'20.

Ya se ha remitido á los gobernadores de provincias las respectivas Real orden disponiendo que se publique en el *Boletín Oficial* de cada provincia el día 14 del corriente la convocatoria á elecciones provinciales.

Como ya se decía, el primer domingo de Marzo se hará la designación de interventores y el día 8 se efectuarán las elecciones de diputados provinciales.

Huelga

Madrid 12 á las 16'30.

Cádiz.—La huelga se agrava.

Reina bastante pánico, pues los obreros han cometido algunas violencias.

Los soldados abastecen las carnicerías.

Las autoridades se hallan reunidas en junta permanente.

Papa.—Rubino

Madrid 12 á las 16'35.

Roma.—El Papa restablecido del enfriamiento que ayer le obligó á guardar cama, ha vuelto á la vida ordinaria.

Mañana recibirá á los peregrinos argentinos.

Paris.—El autor del atentado contra el rey de Bélgica ha sido condenado á cadena perpétua.

Peste.—Guerra

Madrid 12 á las 16'50.

Durban.—La peste produce estragos.

Paris.—Ha estallado la guerra entre Guatemala, Salvador y Honduras.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 12 Febrero de 1903	
4 p ^o Interior	77'55
5 p ^o Amortizable	98'25
Carpetas	98'15
Tabacalera	423'00
Banco de España	484'00
Lib. as.	33'42
Francos	32'85